

央视大火案内情披露

买35万烟花拿10万回扣

央视大火案的审判将拉开帷幕,原央视新址办公室主任徐威等21名被告人将逐一“过堂”。连日来,记者调查获悉,央视大火案中,除已经公布的火灾事故直接原因外,还有六大间接原因,其中暴露多个部门存在监管不力。此外,在失火前,起火大楼消防设施因多重故障,未能完全发挥作用,灭火困难或助推大火迅速将整楼吞噬。

部门领导为热闹擅自决定放烟花、多个责任单位和个人无人质疑烟花公司资质、危险品进工地被大开绿灯、交警的劝阻被回绝。所有被告人的供述串联起来揭示:此场大火虽因烟花而起,但实为人祸。



央视火灾发生现场(资料图片)

为热闹要放20分钟

根据检方指控,擅自决定在央视新址施工区内燃放烟花的是央视新址办主任徐威。徐威称,早在2008年12月份的一次总经理例会上,他就提出在元宵节组织本部门同事聚餐并放烟花。

2009年1月初,徐威给北京大新恒太传媒科技发展有限公司总经理沙鹏打了个电话,让他联系烟花公司,“要燃放一些比较漂亮的烟花,要大型的”,并要求燃放时间在20到25分钟左右,保证安全。

沙鹏随后通过朋友李小华联系了北京烟花经销商宋哲元,宋哲元又联系了湖南浏阳三湘烟花公司业务经理刘发国。刘发国说,宋哲元在介绍沙鹏时说他是央视的沙总。

央视保卫处曾下禁令

根据沙总提出的要“大型烟

花”这一要求,三湘烟花公司为央视设计了A类烟花的燃放方案,礼花弹可以打到160米高空再绽放,爆炸范围直径约40到50米,能在空中持续燃烧两秒钟左右,燃放由电脑控制。

按照规定,A类烟花属于由专业燃放人员在特定条件下燃放的产品,燃放必须经过北京市政府批准,且央视保卫处当时下发了通知,要求台院内、台后宿舍区及台周边禁止燃放烟花爆竹。

对此,徐威向办案人员表示,新台址办也许收到过该通知,但他没有看到过,不清楚新台址不能放烟花,也不知道燃放的烟花规格。

烟花总价为35万元

对于此次烟花的价格,外界一直比较关注。据新址办内部传言,这次烟花价值高达百万元。但据沙鹏和刘发国供述,烟花价值实为35万元。

据沙鹏供述,他曾向徐威汇报了烟花价格情况,徐威说费用可以。但徐威在向公安机关供述时否认知道烟花价格。

记者了解到,至火灾事故发生,35万元尚未结账。刘发国对办案人员说,作为中间人的宋哲元,将可以从其中提10万元左右的好处费。

资质问题无人过问

徐威承认他对烟花公司的相关资质也未关心过。徐威说,烟花公司都是沙鹏联系的,他没有接触过,沙鹏说烟花公司是专业的,他出于对沙鹏的信任就没有想去确认烟花公司的资质和燃放人员的证件。

而经调查,三湘烟花公司没有合法的烟花运输证。

烟花进工地没人管

2009年2月3日,刘发国租用厢式货车运送烟花,因为没有进

京许可证,他们选择在凌晨进京。2月7日一早,宋哲元组织人员将烟花送到了央视,整车烟花916枚礼花弹、80个组合礼花、516个单发花束及19组架子,进入场地时未被任何人阻拦。

交警叫停烟花被拒

2月9日晚上8点,聚餐结束后,接到通知的新址办员工和家属200多人赶到央视的广场看烟花。烟花吸引众多市民驻足观看,导致交通堵塞。两名交警跑到现场要求停止燃放,徐威回复,马上结束了。

徐威称没想停止燃放烟花,原因有四:一是对方是交警,交通堵塞并不是他们的原因;二是对交警说了是烟花公司工人放的;三是烟花由联动控制连续燃放,他主观上认为不能停;四是他认为马上就要放完了。

四五分钟后,北配楼冒烟,很快蹿起火苗。据《京华时报》

“毒豇豆事件”追踪 三亚农业局长 被通报批评

海南省三亚市委14日透露,针对三亚豇豆含有违禁农药,引发“豇豆事件”,三亚市问责农业局4名官员,其中市农业综合执法支队支队长黎明被免职。

据介绍,在推进国际旅游岛建设中,三亚部分部门及负责人责任心不强,落实工作不到位。针对近期几起事件,三亚市委根据有关规定,对15名责任人进行问责。

其中,针对三亚豇豆含有违禁农药,引发“豇豆事件”,问责4名干部:三亚市农业局局长宫建国全市通报批评,并责令其在媒体上公开道歉;三亚市农业局调研员庞世卿全市通报批评;三亚市农业局副局长兼市农业技术推广服务中心主任罗宏伟停职检查6个月;免去黎明三亚市农业综合执法支队支队长职务。据《南国都市报》

夫妻共同受贿 20 多万元 彭长健之妻受审

3月15日,重庆市公安局原副局长彭长健之妻刘观英涉嫌受贿罪、洗钱罪一案,在重庆市一中法院公开开庭审理。

据公诉机关指控:刘观英曾任重庆解放碑某高级酒店行政总监,2004年1月至2009年6月,刘观英之夫彭长健(另案处理)利用担任重庆市公安局渝中区分局局长、重庆市公安局副局长的职务之便,为重庆某企业管理顾问有限公司提供帮助。为此,2005年2月至2009年1月,刘观英伙同彭长健共同收受岳某给予的财物共计折合人民币20.8657万元。2005年10月至2009年4月,被告人刘观英将彭长健受贿犯罪所得的人民币140万元,通过典当行、股票交易、购买房地产等进行投资,掩饰、隐瞒彭长健受贿犯罪所得的来源和性质。

公诉机关认为,被告人刘观英与其夫彭长健共同收受受贿人民币20.8657万元,并为掩饰、隐瞒彭长健受贿犯罪所得的人民币140万元的来源和性质,通过投资予以转移、转换,其行为应当以受贿罪、洗钱罪追究其刑事责任。据《重庆晨报》

引发群体事件 航班可被停飞一年

因航空公司自身原因,导致航班延误4小时以上,并引发群体性事件,造成重大社会影响的,将取消该航班时刻,并不再受理下一航季航班时刻的申请。也就是说,延误航班将被停飞近一年。

记者3月14日获悉,天河机场等湖北各民航单位,接到《民航局开展保障航班正常和大规模航班延误应急处置专项整治工作方案》,该方案也是民航史上治理航班延误最严厉的措施。

根据方案,以北京、上海、广州机场为重点,在全行业开展整治工作,建立严格的奖惩机制,每15天公布一次航班正常率排名,排名后20位、且航班正常率在50%以下的国内航班进行内部警告通报;由于航空公司自身原因,每月受到两次警告的航班,将从下月起取消其本航季该航班。同时,空管、机场、油料等也将背负连带责任。

南航、国航、东航在汉基地公司负责人表示,因天气、航行管制等非人为因素造成航班延误,则不在惩罚范围内,但仍加强服务工作,望旅客能够体谅。

据《武汉晚报》

贫困县交警大队长有 4 辆座驾?

当事人自称:平时只用两辆“不算超标”

连日来,一则反映安徽省灵璧县公安局副局长、交警大队大队长征德平“拥有4部座驾”的网帖在各大网站流传。记者日前就此前往灵璧县进行调查。征德平本人证实,网上所反映的4部车虽都挂着灵璧县交警大队的牌照,但他只使用过其中两辆,并且“车辆没超标”。

网友“cike1314521”在帖中详细列举了征德平的“4辆豪华座驾”的车牌号和价格:“车牌号为皖OL9093的别克‘林荫大道’排量为3.0,价值42.9万

元;车牌号为皖OL9053的别克GL8,排量为3.0,价值38.8万元;车牌号为皖OL9122的别克君越2.4L精英版(爵士黑),价值27.28万元;车牌号为皖OL9157的桑塔纳时代超人,价值15.8万元。”

很多网友认为,作为国家级贫困县,灵璧县交警大队大队长拥有这么多车,显然不正常。

3月11日上午,记者来到灵璧县交警大队,教导员王铁军告诉记者,网上反映的情况并不完全属实,“这四辆车确实都挂着我们交警大队的牌照,但并不都是

我们大队的车。皖OL9093别克‘林荫大道’是给县委使用的开道警车;皖OL9053别克GL8是辆商务车,平时用于会议和视察,我们队长平时只用剩下的两辆。”

王铁军解释称,皖OL9122的别克君越轿车是宿州市交警支队奖励给征德平的专用车;皖OL9157的桑塔纳是从县人大追回来的旧车,“以前人大一直用这个牌照,今年我们就把它要了回来,因为别克君越耗油量太大,征局长为了省油,平时大都使用桑塔纳。”

婚姻登记所 8 人上班 7 个是领导?

民政局回应:实属误会,实际上只有 2 名副所长

湖北省天门市婚姻登记所8名工作人员,其中有7人为领导?3月14日,记者对此展开调查。天门市民政局作出回应,网友发帖属实,但实为误会。一直以来,该市婚姻登记所实际在任最多只有2名副所长。

近日,某网站有网友发帖称,天门市婚姻登记所有8名工作人员,其中7人为领导。网帖上对于这8人的姓名、性别、现任职务、职称、入职时间等,均有详细介绍。

3月14日下午,记者赶到天门市民政局进行调查。该所挂在墙

壁上的监督表显示,该所并非只有8名工作人员,实际上有14人。

据天门市婚姻登记所所长张鹏介绍,该所为民政局下属的二级事业单位。事实上该所有7人为编内人员,其中张鹏所长为民政局公务员,其他6人为婚姻登记所事业编制。张所长称,目前,该所领导结构为一正两副,包括其本人在内,只有4人有编制,其他3人借调到民政局其他部门工作,另10人为聘用人员,并非网帖所说的7名领导,一名工作人员。

现天门市民政局政工科科长,也就是网帖中的婚姻登记所“副所长”马婵仙对此作出了回应和澄清。她说,网帖所披露的所长及副所长信息都由她统计上报。此消息来源于天门市财政与编制政务公开网,情况属实。

“但这是一场误会。”马婵仙称,网帖称第一副所长罗环杰,早在2009年3月就已调走,现为当地救助站站长。当时,该所除张鹏所长外,只有罗一人为副所长。至于网帖中提到的张天明、马婵仙副所长,尽管编制在婚姻

登记所,但人却一直抽调在民政局机关上班。去年3月,副所长罗环杰调走后,该所新调进了副所长祝磊、姚梦丽,两人一直任职至今。

3月14日下午,天门市民政局主要负责人对记者称,按上级有关规定,162万人口的天门市,应配备婚姻登记工作人员18人,但由于种种原因编制紧缺,故在编人员仅有7人。另外,由于当地编办没有及时更新信息,造成了误解。

据介绍,天门市政府将尽快更新编制信息。据《长江商报》